



Powiatowy Urząd Pracy w Jarocinie

63-200 Jarocin, ul. Zaciszna 2 • tel. 62 747 35 79
jarocin.praca.gov.pl • sekretariat@pup.jarocin.pl
ePUAP /pupjarocin/SkrytkaESP

Wasz znak:	Data:	Nasz znak:	Data:
RS-PO.DSB-PO2.026.639.2023.SK	8.11.2023	OR-IV.271.22.2023	9.11.2023 r.

Sprawa: dot. wyjaśnienia treści zapytania ofertowego na świadczenie usług pocztowych

Powiatowy Urząd Pracy w Jarocinie informuje, że w dniu 8.11.2023 r. wpłynął wniosek o wyjaśnienie treści zapytania ofertowego na świadczenie usług pocztowych:

Pytanie 1 - Opis przedmiotu zamówienia, ust. 10 Mając na uwadze charakter prowadzonej przez Zamawiającego działalności Wykonawca prosi o potwierdzenie, że Zamawiający będzie się zaopatrywał samodzielnie w druki ZPO dla wszystkich przesyłek nadawanych w trybach specjalnych oraz, że druki ZPO będą zgodne z przepisami prawa oraz obowiązującymi u Wykonawcy normami.

Odpowiedź na pytanie nr 1 – Zamawiający potwierdza, że będzie zaopatrywał się samodzielnie w druki ZPO dla wszystkich przesyłek nadawanych w trybach specjalnych oraz, że druki ZPO będą zgodne z przepisami prawa oraz obowiązującymi u Wykonawcy normami. Pkt 10 zapytania ofertowego na świadczenie usług pocztowych dotyczy dostarczania druków zwrotnego potwierdzenia odbioru do przesyłek nadawanych na zasadach ogólnych.

Pytanie 2 - Opis przedmiotu zamówienia, ust. 9. Biorąc pod uwagę fakt, że przesyłki przekazane przez Zamawiającego do nadania mogą zawierać nieprawidłowości lub budzić wątpliwości Wykonawcy, Wykonawca prosi o dostosowanie zapisu ust. 9 do następującej treści: *„Nadanie przesyłek następować będzie w dniu ich odbioru przez Wykonawcę od Zamawiającego. Wszelkie ewentualne nieprawidłowości będą wyjaśnione na bieżąco przez pracowników Wykonawcy lub Zamawiającego. Strony dopuszczają możliwość przesunięcia nadania przesyłek na dzień następny, w przypadku uzasadnionych zastrzeżeń dotyczących odebranych przesyłek (np.: nieprawidłowe opakowanie, brak pełnego adresu, niezgodność wpisów do dokumentacji nadawczych z opisami na przesyłkach, brak znaków opłaty) i braku możliwości ich wyjaśnienia z przedstawicielem Zamawiającego, lub usunięcia w dniu ich odbioru.”*

Odpowiedź na pytanie nr 2 – Zamawiający wyraża zgodę na zmianę treści pkt 9 zapytania ofertowego na świadczenie usług pocztowych na: „Wykonawca będzie świadczył usługi codziennego odbioru przesyłek przygotowanych do nadania z siedziby Zamawiającego, w dni robocze od poniedziałku do piątku w godzinach 13:30-14:00, przez upoważnionego przedstawiciela Wykonawcy. Wykonawca ponosi odpowiedzialność za stan oraz kompletność odebranych do nadania przesyłek od chwili ich odebrania od Zamawiającego. Nadanie przesyłek następować będzie w dniu ich odbioru przez Wykonawcę od Zamawiającego. Wszelkie ewentualne nieprawidłowości będą wyjaśnione na bieżąco przez pracowników Wykonawcy lub Zamawiającego. Strony dopuszczają możliwość przesunięcia nadania przesyłek na dzień następny, w przypadku uzasadnionych zastrzeżeń dotyczących odebranych przesyłek (np.: nieprawidłowe opakowanie, brak pełnego adresu, niezgodność wpisów do dokumentacji nadawczych z opisami na przesyłkach, brak znaków opłaty) i braku możliwości ich wyjaśnienia z przedstawicielem Zamawiającego, lub usunięcia w dniu ich odbioru.”

Pytanie 3 - Załącznik nr 4 do zapytania ofertowego, Wzór umowy § 8 Zgodnie z postanowieniami SWZ – usługi pocztowe stanowiące przedmiot zamówienia realizowane będą m.in. na zasadach określonych w ustawie z dnia 23 listopada 2012 r. - Prawo Pocztowe (Dz. U. z dnia 29 grudnia 2012 r., poz. 1529). Wykonawca jako operator wyznaczony jest zobowiązany do stosowania w zakresie niewykonania lub nienależytego wykonania usług pocztowych przepisów Rozdziału 8 wskazanej ustawy. Zgodnie z art. 87 w/w ustawy do odpowiedzialności operatorów za niewykonanie lub nienależyte wykonanie usługi pocztowej stosuje się przepisy Kodeksu cywilnego, jeżeli przepisy ustawy nie stanowią inaczej. Zatem w przypadku wykonania lub nienależytego wykonania usługi pocztowej, w pierwszej kolejności znajdują zastosowanie przepisy w/w ustawy i dopiero w przypadku przeprowadzenia trybu reklamacyjnego (uregulowanego w/w przepisami), nadawcy przysługuje prawo dochodzenia roszczeń na drodze sądowej. Ponadto, zastrzeżenie kary umownej z tytułu rozwiązania umowy nie odpowiada literalnemu brzmieniu przepisów art. 483 kodeksu cywilnego, zgodnie z którym można zastrzec w umowie, że naprawienie szkody wynikłej z niewykonania lub nienależytego wykonania zobowiązania niepieniężnego nastąpi przez zapłatę określonej sumy (kara umowna). Nadto art. 484 kodeksu cywilnego stanowi m.in. jeżeli zobowiązanie zostało w znacznej części wykonane, dłużnik może żądać zmniejszenia kary umownej. Z uwagi na niezgodność przywołanego zapisu z przepisami obowiązującymi w przedmiotowym zakresie, zasadnym jest wykreślenie przez Zamawiającego przywołanych zapisów i w ich miejsce wprowadzenie postanowień regulujących odpowiedzialność operatora pocztowego na zasadach określonych w ustawie Prawo pocztowe i aktach wykonawczych, co zresztą sam Zamawiający precyzuje w zapisach dokumentacji przetargowej. Jeżeli Zamawiający nie wyrazi zgody na wykreślenie zapisów dotyczących kar umownych wówczas Wykonawca prosi o złagodzenie stanowiska Zamawiającego i zmniejszenie kar umownych z zachowaniem równowagi stron odpowiednio dla Zamawiającego/Wykonawcy do wysokości 1% niewykorzystanej wartości umowy brutto.

Odpowiedź na pytanie nr 3 - Zamawiający wyraża zgodę na obniżenie kary umownej o której mowa we wzorze umowy w §8 na 1% wartości niewykonanego zakresu umowy w przypadku odstąpienia od umowy z winy Wykonawcy oraz na 1% wartości niewykonanego zakresu umowy w przypadku odstąpienia od umowy z winy Zamawiającego.

Pytanie 4 - Czy Zamawiający po rozstrzygnięciu przedmiotowego zamówienia wpisze do umów uzgodnione z Wykonawcą kwestie technologiczne między innymi takie jak: wskazanie placówki pocztowej obsługującej Zamawiającego, prawidłowe oznaczenie nadawanych przesyłek przez Zamawiającego?

Odpowiedź na pytanie nr 4 – Zamawiający wyraża zgodę na wpisanie do umowy na świadczenie usług pocztowych kwestii technologicznych lub zgodnie z pkt V Zapytania ofertowego na świadczenie usług pocztowych na podpisanie Porozumienia do zawartej umowy regulującego kwestie technologiczne.

Odpowiedzi na pytania nr 2 oraz nr 3 stanowią równocześnie zmianę treści zapytania ofertowego na świadczenie usług pocztowych dla Powiatowego Urzędu Pracy w Jarocinie.